

Istoricul parohiei

Încă de la începutul secolului al 18-lea, românii ortodocși aflați în diasporă au început să se organizeze și să formeze primele comunități (parohii) ortodoxe din Europa. Astfel, prima comunitate din spațiul germanofon s-a constituit la Viena în secolul al 18-lea. În anul 1907 comunitatea vieneză și-a sfințit și prima capelă proprie.

Pe teritoriul Elveției românii s-au stabilit mult mai târziu decât în fostul Imperiu habsburgic. Prima comunitate a fost înființată la Geneva în anul 1975, iar câțiva ani mai târziu (1982) cea din Lausanne. O filie a parohiei din Lausanne a fost înființată la Zürich în același an. Pentru românii ortodocși din cantonul Tessin (unde se vorbește limba italiană), după revoluția din România și căderea regimului comunist, a fost numit pentru parohia înființată în 1986 (cu sediul la Lugano), un preot al Patriarhiei Române.

Întrucât numărul românilor a crescut și în cantonul St. Gallen, în ciuda distanței, preotul de la Geneva (pr. Adrian Diaconu, protopop de Elveția) i-a asistat religios și pe credincioșii ortodocși de aici. O dată cu înființarea unei parohii la Zürich (2002), asistența religioasă a credincioșilor din cantonul St. Gallen a revenit preotului de la Zürich.

Făcându-se tot mai simțite nevoile pastoral-misionare pe teritoriul Elveției, în anul 2004 s-a hotărât înființarea a încă trei parohii: una pentru cantonul Neuchatel, una pentru cantoanele Berna și Basel și una pentru cantoanele St. Gallen și

Graubünden.

Astfel, pe data de 3 aprilie 2004, din încredințarea IPS Iosif Pop, Mitropolit al Mitropoliei Ortodoxe Române pentru Europa Occidentală și Meridională, PS Siluan Marsilianul a hirotonit într-un preot pe tânărul Alexandru Dan Nan, doctorand la Facultatea de teologie din Lugano, în vederea înființării parohiei pentru cantoanele St. Gallen și Graubünden.

Într-un timp foarte scurt a fost găsit un locaș de cult (cripta Wiborada a bisericii Sf. Gheorghe), unde în noaptea Sf. Paști s-a oficiat prima slujbă la St. Gallen. De atunci s-a slujit regulat la St. Gallen. O lună mai târziu a fost oficiată prima slujbă și în orașul Chur, în Catedrala Catolică "Adormirea Maicii Domnului". Din august 2004 se săvârșesc regulat slujbe și în stațiunea Davos. Slujbele se oficiază alternativ în cele trei localități, după un program bine stabilit, pe care-l puteți găsi pe acest site.

Deoarece la slujbele oficiate participă și alți ortodocși (ruși, ucrainieni, greci, sârbi), ca o crotitoare (hram) a parohiei în formare a fost aleasă Sfânta Cuvioasa Parascheva, sfânta foarte populară, prăznuită în fiecare an pe data de 14 octombrie și venerată în întreaga lume ortodoxă.

Pr. Alexandru Dan Nan